

# 今日黄岩



掌上黄岩 橘传媒APP  
富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

中共黄岩区委机关报

第4350期 本期4版

台州晚报

2024年10月31日 星期四 农历甲辰年九月廿九

E-mail: jrhy@vip.163.com

## 包顺富赴头陀镇、院桥镇督查全域土地综合整治工作

本报讯(记者 陈舒心)10月29日上午,区委书记包顺富赴头陀镇、院桥镇督查全域土地综合整治工作,并召开专题座谈会。他强调,要全面贯彻落实党的二十届三中全会精神和习近平总书记对黄岩“现代化都市建设”的殷切嘱托,更高水平统筹“永宁更新”“永宁焕新”“永宁精绣”“永宁拓新”四大行动,以决战决胜姿态推进全域土地综合整治,加快推动城乡融合发展,切实提高和改善人民群众生产生活水平。区领导王勇军、屠荣彪、郭华申参加。

在头陀镇孙家汇村,全域土地综合整治的宣传动员横幅随处可见,村文化礼堂内悬挂着“作战图”和各类“一线战报”,一派热火朝天的工作景象。目前,该村已全面完成项目签约、宅基地款收缴,正式启动安置区建设。安置区村居户型设计将以排屋住宅区打

造,分50方户型和85方户型两种。包顺富为村庄前期工作成果和良好的攻坚气氛点赞,他强调安置区建设是关乎群众切身利益的民生工程、民心工程,必须全程体现高质量,强化项目建设全过程、全链条、全环节监督管理,同时积极探索集中新建模式,进一步降低群众建房成本、提高住宅品质,让群众切实得到实惠。

早在2019年,梁湖桥前自然村率先在全区试点全域土地整治,连片推进整村拆迁、整体开发,村民住上了小洋楼、尝到了甜头。自“永宁拓新”全域土地综合整治工作启动以来,群众热情高涨,形成了党群同心推行工作的良好氛围。包顺富对村干部勇于担当、敢闯敢试的工作状态和作风给予了充分肯定,他强调要在充分总结原有经验基础上,认真学习借鉴先进地区做法,精准排摸群众诉求,实事求是、因地制宜,高水平编制规划方案,全力全速推进项目建设,努力创造新的“院桥速度”,形成具有辨识度的示范样板。

随后,包顺富召开座谈会,与全域土地综合整治专班、高桥街道、头陀镇、院桥镇、沙埠镇党委,孙家汇村、杏林村、阜峰村、梁湖桥村、南溪村村干部进行座谈交流。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于城市工作的重要论述,牢记对黄岩加快“现代化都市建设”的殷切嘱托,更高水平统筹“永宁更新”“永宁焕新”“永宁精绣”“永宁拓新”四大行动,深刻认识全域土地综合整治是推动发展空间重构、生产方式重塑、生态关系重整的重要举措,是一项打基础、利长远、挖潜力、增动能的系统工程、民生工程、发展工程,具有重要战略意义和现实意义。

## 区人大开展“大综合一体化”行政执法改革调研

本报讯(记者 王小青)10月30日上午,人大常委会主任王跃军、人大常委会副主任管彦良带队调研我区“大综合一体化”行政执法改革工作情况。

王跃军一行先后来到西城街道综合行政执法队、区综合行政执法指挥中心,实地了解“大综合一体化”行政执法改革工作的开展情况。今年以来,我区共开展“综合查一次”5026户次,减少干扰企业2627户次,实现县域法治水平和治理能力“双提升”。同时,我区“改革创新举措破解镇街法制审核力量薄弱难题”被省综合行政执法指导办公室评为优秀案例,“一体化推进执法监管体系,助力涉企增值化改革”被省住建系统评为改革典型案例。

在随后召开的座谈会上,王跃军听取了区综合行政执法指导办关于

我区“大综合一体化”行政执法改革工作情况的汇报,各代表、部门相关负责人作了交流发言,提出了意见建议。

王跃军强调,要进一步深化思想认识,始终坚持全域统筹、协同联动、事权匹配、数智引领,以提升综合监管质效为抓手,进一步推进思想、执法、队伍、业务、基层治理等融合走深走实。要进一步细化目标责任,在公平公正、容缺容错、惠企惠民、留人留心等方面再发力、再突破,让人民群众拥有更多获得感。要进一步强化工作落实,坚持“统为先、融为要、效为本”,落实主体责任,不折不扣推动资源、服务、管理下沉到位。要进一步提升履职实效,发挥代表作用,综合运用调研视察、执法检查、专题监督等方式,全力推动“大综合一体化”行政执法改革落地见效。

## 我区举行“三化十二制”专题培训

本报讯(记者 黄一馨)10月29日至30日,为期两天的区“三化十二制”专题培训班落下帷幕。区委副书记王勇军,区委常委、组织部长谢伟正,副区长郭华申参加开班仪式。

在第一天的开班仪式上,王勇军强调,此次培训对我区深化新时代村级治理“三化十二制”,推进党建引领基层治理现代化有着深远意义和重要作用。参加培训人员要统一思想认

真学,充分认识培训的重要意义,学以致用,积极推进理论的实践转化,提高自身的政策执行能力、经济发展能力、群众工作能力。要端正态度主动学,带着思考深入学,严肃纪律认真学。以本次培训为契机,深刻领悟新时代下村级治理“三化十二制”的发展路径,将其精神实质融入新的实践中去,使之成为推动黄岩社会治理改革的强大动力源。

在两天的时间里,来自西北政法大学、杭州师范大学等高校的五位专家学者结合自身工作经验,围绕如何强化“村级小微权力监督”“数字技术赋能乡村治理”“如何用法治思维推进依法治村”等主题,为各单位分管负责人、乡镇街道相关负责人、各村(社区)党组织书记、村(居)委会主任、优秀村级后备各人才代表,讲述了“三化十二制”的具体内容以及实践

案例,为大家提供了现实经验和范例样本。

近年来,在多次迭代升级“三化十二制”的基础上,我区配套建立“五议两公开”、定期报告、示范引领等制度,开展“头雁领航·村村比拼”、道德诚信体系建设、“红动永宁”共享计划等举措,不断完善基层党组织的政治功能和组织功能,增强村干部干事本领和服务群众能力。

## 我区举行新民晚报浙东南工作室(黄岩联络点)揭牌仪式

本报讯(记者 尚旭栋)10月30日上午,我区举行新民晚报浙东南工作室(黄岩联络点)揭牌仪式,标志着我区与新民晚报社在共建绿色一体化发展联盟的基础上,又将迎来合作深化的全新篇章。

仪式现场,与会人员观看了黄岩与新民晚报社合作宣传片和“老外来黄岩”宣传片,并见证了新民晚报黄岩共享联盟新闻采访线的正式

发布。自2020年合作以来,我区与新民晚报社共建绿色一体化发展联盟,在经济、产业、文化等领域开展了全方位深层次交流合作,组织策划各类主题宣传活动,在全媒体平台刊发黄岩相关宣传报道近300篇,依托“新民亲选”电商平台开展“黄岩专场”直播带货30余场,推动黄岩蜜橘、东魁杨梅、枇杷、茭白等优质农产品和特色食品畅销市场,

进一步提升了我区在长三角区域的城市知名度与美誉度。

据了解,新民晚报黄岩共享联盟新闻采访线共分为“黄岩新质生产力采访线”“黄岩文化旅游采访线”“黄岩乡村振兴采访线”三部分,旨在通过系列主题报道,充分展现黄岩民营经济的活力动力,带领更多人共同探寻黄岩的文化标识和自然风光,领略黄岩新时代乡村风貌和乡村振兴的

崭新气象,让更多人了解并爱上黄岩这座“甜了千年的城”。

新民晚报浙东南工作室(黄岩联络点)成立之后,将派驻专人进一步加强与我区相关媒体单位对接沟通,共同推进黄岩城市微纪录片、“老外来黄岩”等系列外宣项目,依托新民晚报传播渠道和资源优势,积极推介黄岩经济社会发展成果。

## 全面建设共同富裕区域标杆

## 天空之城景区上榜浙江省5C级帐篷露营地

为台州唯一



本报讯(记者 章鸣宇)日前,浙江省公布了2024年度浙江省帐篷露营地等级评定结果,黄岩天空之城景区上榜浙江省5C级帐篷露营地。

此次帐篷露营地服务质量等级评定属全国首创,共设立3C、4C、5C三个标准等级。去年以来,省旅游协会与省文化和旅游标准化技术委员会对全省帐篷露营地开展服务质量等级评定工作,共有121家帐篷露营地报名参评。经实地调研、综合评估、专家独立评分、专家组最终审核等环节,最终评选出5家5C营地和10家4C营地,为游客提供旅行优质服务。

此次上榜的天空之城景区位于平田乡黄岩村海拔700余米的黄毛山顶,占地1000余亩。黄毛山是环长潭水库的最高峰,春天繁花似锦,夏日绿树成荫,秋天红叶满山,冬季白雪皑皑。在每年5月至10月期间,库区蒸腾的水汽会在半山腰以上形成飘渺梦幻的云海,“天空之城”因此得名。

天空之城景区倡导多元化露营,主打拎包入住的旅行服务,景区住宿打造了30多间不同形态的房型以及150多个露营帐篷,有月揽星河360°星空房、星野云踪·野奢帐篷、日月星辰小木屋等,在一阶阶茶树的环绕之中,游客待在房间里,躺在床上就可以欣赏到晨曦的云海、日间的花草、傍晚的霞光还有深夜的繁星,是企业团建、亲子聚会、采风放空的最佳目的地。

“我们追求诗意、浪漫、人与自然和谐相处。”天空之城景区负责人黄国煌介绍,像夜晚看星星是天空之城一个隐藏很深的功能。这里海拔高、空气清新,在夏天,可以凭借肉眼,清晰地观察到星空。

近年来,天空之城景区一直致力于农旅融合促乡村振兴,以茶叶采摘、星空露营为核心,打造集高山观景、户外拓展、农事体验、科普教育于一体的特色景区,使之成为我区最受欢迎的旅游目的地之一。

## 今日导读

着力乡村产业转型升级 谱写县域商业发展新篇章

(详见C版)

《今日黄岩》广告热线: 84767887

编者按:新时代党建引领基层治理“三化十二制”是我区在村级治理中探索出来的一个制度创新与机制集成,在统筹推进基层党建和社会治理中发挥了重要的作用。今年是“三化十二制”实施二十周年,特发布系列评论,以饕读者。

## 持续释放制度创新的力量

——“三化十二制”系列评论之一

特约评论员

求木之长者,必固其根本;欲流之远者,必浚其泉源。

基层党建和社会治理最有效“打开方式”是什么?是制度创新。因为制度是抓总的,管根本的,制度创新在推进变革跃升、社会跃迁中的影响力是无远弗届的。这既是底层逻辑,又是时代大逻辑。

二十年前,中共黄岩区委以超前的眼光和敏锐的洞察力提出了村级管理“三化十二制”,以系统集成、制度创新的方式全面破解了基层党建和基层治理的痛点和难点。

实施党的领导全面化,破解基层党组织弱化问题;实施基层治理现代化,破解基层矛盾较多和社会不稳定问题;实施有效监督常态化,破解基层村级财务管理薄弱等问题;实施系列考评机制,破解基层党组织运行组织不协调、不规范问题;实施党建引领整体智治,破解基层数字化水平不高、经济社会发展等问题。

通过二十年的不断实践,“三

化十二制”工作取得了明显的成效:基层党组织的领导迈向新高度,城乡组织运行呈现新气象,社会治理效能得到新提升,城乡一体统筹跃上新赛道,和美村居建设绘就新图景,城乡经济发展实现新蝶变。

今年是“三化十二制”实施20周年,也是时任浙江省委书记习近平来黄岩调研并对“三化十二制”作出肯定的第20个年头。二十年来,我们牢记嘱托对基层党建和基层治理制度持续全面深化。以改革筑牢治理基底,一张蓝图绘到底,一任接着一任干。“三化十二制”已经从《黄岩区村级管理工作规则(试行)》升级为新时代村级治理“三化十二制”和新时代城市社区治理“三化十二制”。

新时代党建引领基层治理“三化十二制”是中共台州市黄岩区委以“八八战略”为指引,在村级治理中探索出来的统筹推进基层党建和基层治理的制度创新与机制集成,旨在加强基层党组织治理能力建设,

构建集成高效、精细精准、开放共享的基层治理服务平台,建立起党组织统一领导、政府依法履责、各类组织积极协同、群众广泛参与,自治、法治、德治、智治相融合的基层治理体系和共建共治共享的基层治理格局,是实现国家治理体系和治理能力现代化的基础性工程。

二十年来,“三化十二制”曾获得9次省级以上荣誉,被评为全国基层党建创新最佳案例,当下,黄岩基层已呈现“党建引领路子,理事有法子,监督有尺子,共富有关子”四维一体的社会治理新形态,形成了党建引领中国式现代化基层治理的“黄岩样本”。“三化十二制”成为黄岩区委抓组织建设和基层治理的“活力密码”。

今天,我们对“三化十二制”实施20周年进行系统梳理,并对进一步深化“三化十二制”进行全面部署,这是我区贯彻落实习近平总书记重要指示精神的具体行动,也是加强基层党建的必然要求,更

是深入推进中国式现代化基层治理的当下表达。

制度的活力在于创新。制度创新的力量主要体现在促进社会的发展上,通过优化资源配置、激发创新活力、推动社会变革等,为经济社会发展提供强大的动力和支持。制度创新是推动社会进步的重要力量!“三化十二制”就是推进基层党建和治理的系统集成式的制度创新,在今后推进基层社会发展,“三化十二制”将会发挥愈来愈重要的作用。

征程万里风正劲,重任千钧再出发。二十年来,“三化十二制”浓缩吸收了黄岩区基层组织运行与城乡治理经验,与时俱进,历久弥新。在未来的日子里,我们要牢记嘱托,继续深化新时代党建引领基层治理“三化十二制”,进一步全面深化改革,全力打造共同富裕区域标杆标志性成果,在中国式现代化的新征程上奔赴未来,持续释放制度创新的力量,书写黄岩的崭新篇章!

## 打造全面建设共同富裕区域标杆标志性成果 迈好走实中国式现代化黄岩实践